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Zadatak : Izracunati vrednost binom (x + y)". Binomne koeficijente odrediti formiranjem Paskalovog trougla!

Binomni koeficijenti su koeficijenti u razvoju binoma (x + y)" (odatle i naziv):
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Paskalov trougao

Paskalov trougao predstavlja beskonacan niz prirodnih brojeva, koji je u obliku piramidalne Seme. Svaki broj u
jednom redu predstavlja zbir brojeva koji su iznad njega. Krajnji brojevi Seme su uvek jedinice. Ovi brojevi posmatrani
po vrstama ponasaju se kao binomni koeficijenti (ovo je klju¢na stvar u resavanju problema).
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*Naziv je dobio po matematicaru Blezu Paskalu.

Dakle, uz pomo¢ Paskalovog trougla lako mozemo odrediti binomne koeficijente.

Ako pogledamo 5. red lako mozemo doci do razvijenog oblika binoma:

x+3)’ =10 +5xy + 10" + 1025 +5x )" + 1)’

Kako problem resiti u racunaru?

Za pocetak, napisa¢emo funkciju koja generiSe binomne koeficijente, tacnije, napisacemo funkciju koja generise niz
binarnih koeficijenata. Dakle, ukoliko imamo binom stepena n, funkcija ée vratiti niz brojeva koji ¢e predstavljati
binomne koeficijente n+1 vrste Paskalovog trougla.

Za n=5, nama je cilj da formiramo sledeci niz:




4 1]15(10[10| 5] 1
a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[3]

Generisanje n-te vrste Paskalovog trougla ¢emo vrsiti u jednom nizu cija je duzina “n+1”(to se lako moze uodciti sa
slike Paskalovog trougla), i koristicemo osobinu koju imaju svi brojevi u trouglu, a to je da svaki broj u jednom redu
predstavlja zbir brojeva koji su iznad njega.

long® pascalov _trougaodint stepenBinoma)

=i
int i,7j:
long *a, poml, poms:
a = (long*joalloc{stepenBinomwatl, sizeof{ longd)
S formiranje Pascalovog trougla
for{i=_0; i<=stepenBinoma; i++}
= {
poml = O;
pomz = 1;
for{j=0; j<=i: J++)
= {
a[j] = poml + pom2;
proml = poms;
pomZ = a[j+1]:
E ¥
E X
return a:;
1

Primer. Sta se desava u memoriji ukoliko funkciji poaljemo broj 5?

a = (long*)calloc(stepenBinoma + 1, sizeof( long ));

~0|(0 0{0]|0|0
a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5]

1. iteracija (i = 0, pom1=0, pom2=1)

i=0;

a[0] = 0 + 1=1;
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a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5]

2. iteracija (i=0, pom1=0, pom2=1)

i=0; i=1
a[0]=0+1=1; afl] =1+0=1;
poml=1;
pom2 = 0;
a\
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a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[3]
3. iteracija (i =0, pom1=0, pom2=1)
i=0; i=1 i=2;
a[0]=0+1=1; afl] =1+1=2; a[2]=1+0=1;
poml=1; poml=1;
pom2=1; pom2 = 0;
E\
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af0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[3]
4. iteracija (i =0, pom1=0, pom2=1)
i=0; i=1; i=2; i=3;
a[0]=0+1=1; a[l] =1+2 =3; a[2] =2+1=3; a[3] =1+0=1;
poml=1; poml =2; poml=1;
pom2 = 2; pom2=1; pom2 =0;
a\
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a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[9]




5. iteracija (i =0, pom1=0, pom2=1)

i=0; i=1 =2 i=3; i=4;
a[0]=0+1=1; a[l]=1+3=4; a[2]=3+3=¢6; a[3]=3+1=4; a[4]=1+0=1;
poml=1; poml =3; poml=3; poml=1;
pom2 = 3; pom2 = 3; pom2=1; pom2 =2;
3-\\
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a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5]
6. iteracija (i =0, pom1=0, pom2=1)
i=0; =1 i=2; i=3; =4 i=5;
a[0]=0+1=1; a[l]=1+4=5; a[2]=4+6=10; | a[3]=6+4=10; | a[4]=4+1=5; a[5]=1+0=1;
poml=1; poml =4; poml = 6; poml =4; poml=1;
pom2 =4; pom2 = 6; pom2 =4; pom2=1; pom2 =0;
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a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5]

Zatim je potrebno napisati funkciju koja racuna vrednost binoma. Toj funkciji je potrebno poslati niz binomnih
koeficijenata i vrednosti parametara aib.

long wrednost _binows{lony nizKoeficijenatal], int n, long a, long by

=i

L= {

for{i=0, J=n:

long S = 0O

IRE G g

i<=n;

i++, 3--)

3 4= nizKoeficijenatal[i]#*stepen{a, Jjl*stepeni{b, i}:

return 5




Primer. (x +1)’ =1xX" +5x'y + 10 X’y + 10 x3° + 5x " + 1y°.

Funkcija vrednost_binoma ¢e u svakoj iteraciji raCunati vrednosti sabiraka u razvijenom obliku binoma,
redom, 1 tu vrednost ¢e dodavati na sumu.

E #include <stdioc.hs
f#include <stdlib.hs

f*Funkoija za racunanije vrednposti n-tog Stepena bhroja
Tlazni parammetri
-broj oiji =e =tepen trazi, stepen koji =e trasi
Izlazni parsmetar
= —wrednost n-tog stepena broja*/
[ long stepeniint a, int n)
i
long pow=1;
int i:

for (i=0; i<n; i++)

pom ¥*= a;

return pom;

E/ *Funkeija koja formira niz koeficijenata binoma metodom Pascalovog trougla
Tlazni parametri

—-3tepen binoma [(int)
Izlazni parametri

= —Adresa prvog elementa nizaipokazivac na long tip podataka) */
long® pascalov trougaco{int stepenBinomal)

=
int i,3:
long *a, poml, pom:
a = (long*jcalloc{stepenbinomat+l, sizeof{long)):
S formiranie Pascalovog trougla
for{i=0_0; i<=stepenBinoma; i++}
= {
poml = H
pomZ = H
for{j=0; jJ<=1i: J++1}
= {
a[l] = poml + pome:
poml = pomw:
pomz = a[j+1]:
B H
B H
return =;




f*funkeoija koja racuna vrednost bhinoma
Tlazni parametri
-niz wrednosti koeficijenata binoma w razvijenom oblikullong) ,
alflong), bilong), stepenh binoma(int)
Izlazni parametar
—vrednost binomai(float) &/
long wrednost _binoma(long nizKoeficijenatal[]l, int n, long a, long by
=
long & = 0O;
int i, j:

for{i=0, j=n:; i<=n; i++, j--}

= {

3 += nizEoeficijenata[i]l*stepeni{a, Jj)*stepeni{b, 1i}:

return 3:;

-1
maini )
={
long *nizKoeficijenata, rezultat, a, b
int stepenbinoma;
printf{™n (2 + bi*n\n");
printf{ ™ n Unesite vrednost =za 5 "ahv " Ty
scanf{ TE 14T  ka)
printf{™\n Unesite vrednost za % Thhv": ")y ;
scanf{: 14"  &kh)
printf{™\n Unesite vrednost =za % "nt": ")
goanf{":d" kstepenbinomal) ;
nizKoeficijenata = pascalov _trougao{stepenBinoma) ;
rezultat = vrednost hinoma{nizKoeficijenata, stepenBinoma, a,
printf{ ™ n Vrednost hinoma je: %1d",rezultat)
printf{™n\n"y ;
return O;
B

{a + b>"n
Unesite vrednost "a''s G
Unesite vrednost "h'': b

Unesite vrednost za "n':z ¢

Urednost hinoma je: 19487171
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